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NÁSILÍ V TELEVIZI A JEHO VLIV NA DĚTSKÉ CHOVÁNÍ

PAVLA MACHÁČKOVÁ

Abstrakt: V dnešní době tráví většina dětí velké množství volného času před 
televizní obrazovkou. Ačkoli je v televizi mnoho dobrých programů, najdou 
se i programy plné násilí, které nejsou pro děti vhodné. Cílem příspěvku je 
zjistit do jaké míry má násilí v televizi vliv na výskyt agresivního chování u 
dětí. Empirická část uvádí výsledky výzkumu, který byl proveden v 
Olomouckém kraji.

Klíčová slova: televize, násilí, dětské chování, výzkum.

Abstract: Nowadays a majority of children spend in front of the television great 
amount of free time. Although there are many good programs on the 
television, there are also many violent programs, which aren’t appropriate 
for children. The aim of this contribution is to find out the effect of violence
on television and its impact on children’s aggressive behavior. The 
empirical part presents the results of the research, which was realized in
the region of Olomouc.

Key words: television, violence, children’s behavior, research.

Úvod

Televize se stala denní náplní dětského života a oblíbenou zábavou ve volném čase. 
Děti u ní tráví většinu svého času, takže pak už nemají čas jít ven, navštívit 
kamarády, přečíst si knížku nebo se učit. Mnohdy tráví s televizními postavami 
dokonce více času než s rodiči. 

V televizi se vždy najde nějaký program, na který se lze dívat. Ne každý program je 
ovšem pro děti vhodný.  

Vliv televize na dětské chování

Televize má vliv už na malé děti. Ačkoliv se zdá, že seriály nejsou pro děti 
nebezpečné, opak je pravdou. ,,Je spočítáno, že v kreslených sobotních dopoledních 
televizních pořadech pro děti v USA dojde k násilnému jednání každé dvě minuty.“ 
(Fontana, 1997, s. 298) U nás je situace obdobná.

 J. U. Rogge (1999) nabádá rodiče, aby věnovali zvýšenou pozornost nejenom 
obrazové stránce, ale hlavně hudební a zvukové, protože děti do deseti let televizi 
spíše poslouchají, jelikož nemají ještě plně rozvinuté zrakové vnímání. 

V čem spočívá nebezpečí televize? Nebezpečí televize spočívá hlavně v tom, že děti 
na rozdíl od dospělého vnímají příběh jako součást skutečnosti. Mnohé násilné činy 
spáchané mladistvými, jsou  tak ve skutečnosti kopiemi toho, co děti viděly v televizi. 

Vliv televizního násilí na děti je podle F. Koukolíka (c2003) trojí: 
1. Děti se naučí agresivním postojům, chování a násilí jako způsobu řešení 

problémů.  
2. Vnímavost vůči skutečnému násilí se sníží. 
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3. Vyvíjí se obava nebo strach, že se dítě samo stane obětí násilí (takzvaný 
syndrom zlého světa, mean world syndrome).

Erb (2000) doplňuje, že televize se nezmiňuje o důsledcích násilí a předvádí víc 
násilných činů, než kolik se jich ve skutečnosti stane. I to ovlivňuje všeobecné klima 
v naší společnosti a zvyšuje počet bojácných a těch, kteří mají k násilí sklon. 

O dalších vlivech televize na dětské chování se můžeme podrobně dočíst  i v knihách 
I. Čermáka (1998, 1999). Za zmínku stojí např. imitace násilí v televizi, kdy agresivní 
chování hlavního hrdiny může být pro dítě vzorem, který chce napodobit. Dále 
identifikace s agresorem, kdy dítě se s hlavním hrdinou ztotožní, realismus 
pozorovaného násilí, který spočívá v tom, že čím je agrese v televizi reálnější, tím 
nastává větší pravděpodobnost, že se takové chování u dítěte objeví, ale i oživení
scénáře násilí, kdy dítě si vybaví jednotlivé případy, ve kterých byla použita agrese 
jako prostředek k řešení interpersonálních vztahů a vybaví si je v podobné situaci ve 
skutečnosti.

Úloha rodičů a učitelů

Co by měli rodiče dělat, aby uchránili své děti před škodlivými vlivy televize?

Měli by se řídit  následujícími pravidly, která uvádí  J.  U.  Rogge (1996):
1.  Rodiče by měli zjistit motiv, který vede dítě k tomu, že se dívá na televizi. Měli by 
též rozlišit, jestli se jedná o okamžitou nebo dlouhodobou potřebu.
2.  Zákaz televize nepomáhá, nevede k menší sledovanosti, ale k tomu, že dítě bude 
sledovat televizi tajně (např. u kamarádů, u prarodičů nebo v nepřítomnosti rodičů).
3. Televize by neměla fungovat jako výchovný prostředek. Neměla by být ani 
odměnou ani trestem.
4.  Sledování televize by mělo být podřízeno dětskému programu, nemělo by tomu 
být naopak.
5.  Děti by se neměly na televizi dívat samy.  
6.  Rozhovory o televizi s dětmi by neměly obsahovat hrozby a znevažování. Děti se 
pak cítí nepochopeny.
7. Po skončení pořadu v televizi by se rodiče neměli hned vyptávat dítěte. Dítě  
potřebuje určitý čas na zpracování informací. Měli  by počkat, až dítě začne samo 
mluvit, a vyslechnout je.

Důležitou úlohu hraje ve výuce rovněž učitel. Měl by s dětmi mluvit o tom, co 
v televizi viděly, sdělovat jim své postoje k mediálnímu násilí, naučit je vybírat si 
z pestré škály programů ty vhodné apod.    

D. Fontana (1997) tvrdí, že pokud mají děti již dobře rozvinutou soustavu hodnot, 
převzatou od rodičů a učitelů, odolají tlakům k přijetí takových rolí, které této 
soustavě odporují. 
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Výsledky výzkumu

Cílem výzkumu bylo posoudit platnost stanovených hypotéz (viz níže) a zjistit, do 
jaké míry má násilí v televizi vliv na výskyt agresivního chování u dětí na druhém 
stupni ZŠ.

H 1: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří se dívají na televizi více než 
3 hodiny denně.

H 2: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří mají televizi ve svém pokoji.

H 3: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří dávají v televizi přednost 
pořadům s násilnou tématikou.

H 4: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří se dívají na televizi sami.

H 5: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří se mohou dívat na televizi 
neomezenou dobu.

H 6: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří považují násilné chování za 
zábavu.

H 7: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, jejichž rodiče nezajímá, na jaké 
televizní pořady se jejich děti dívají.  

Pro shromáždění potřebných údajů od respondentů byly použity dva dotazníky. 

První dotazník (standardizovaný) obsahoval celkem 29 otázek. Autory dotazníku jsou 
A. H. Buss a M. Perry (1992). Tento dotazník zjišťuje míru agresivity u žáků 
z hlediska čtyř faktorů, kterými jsou fyzická agrese, verbální agrese, hněv a hostilita. 
Součet bodů z těchto jednotlivých faktorů tvoří celkové skóre. Při statistickém 
zpracování byli k posouzení platnosti hypotéz vybráni pouze ti respondenti, jejichž  
celkové skóre bylo vyšší než stanovený průměr.    

Druhý dotazník (nestandardizovaný) obsahoval celkem 11 otázek. Autorem tohoto 
dotazníku je samotná autorka. Oba dva druhy dotazníků byly předávány k vyplnění 
pouze osobně a v časových intervalech. Vyplňování prvního dotazníku trvalo žákům 
asi 15 minut, vyplňování druhého dotazníku trvalo žákům asi 8 minut.

Na základě náhodného výběru byly vybrány tři základní školy v Olomouckém kraji. 
Zkoumanou skupinou byli žáci šestých až devátých tříd základních škol, tedy žáci ve 
věku od 12let do 15let. Celkem se výzkumu zúčastnilo 324 respondentů, z toho 
165 dívek a 159 chlapců. Zastoupení respondentů v jednotlivých ročnících bylo 
následující: 78 respondentů z šestých tříd, 81 respondentů ze sedmých tříd,
72 respondentů z osmých tříd a 93 respondentů z devátých tříd. 

Diskuse k výsledkům výzkumu:

Poznámka: Do empirické části tohoto článku bylo vybráno pouze 8 otázek 
z druhého dotazníku, které autorka považovala za nejdůležitější.
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1. Kolik hodin denně tráví respondenti u televize?

Graf č. 1: Kolik hodin denně se díváš 
na televizi?
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Nejvíc respondentů (101) se dívá na televizi v průměru 3 hodiny denně. Stejný počet 
hodin tráví u televize také nejčastěji dívky (28,5 %) a chlapci (34,0 %). V rámci 
jednotlivých tříd je situace rozdílná pouze v šestých třídách, kde nejvíc respondentů 
(34, 6 %) uvedlo, že sledují televizi 4 hodiny denně. 

Tabulka č. 1: Kolik hodin denně se díváš na televizi? (přehled podle pohlaví)

počet dívky chlapci
hodin abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.

1h 14 8,5% 9 5,7%
2h 43 26,1% 30 18,9%
3h 47 28,5% 54 34,0%
4h 37 22,4% 53 33,3%

víc než 4h 24 14,5% 13 8,2%
celkem 165 100% 159 100%

Tabulka č. 2: Kolik hodin denně se díváš na televizi? (přehled podle tříd)

počet 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída
hodin abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.

1h 5 6,4% 6 7,4% 4 5,6% 8 8,6%
2h 17 21,8% 23 28,4% 18 25,0% 15 16,1%
3h 18 23,1% 28 34,6% 22 30,6% 33 35,5%
4h 27 34,6% 16 19,8% 21 29,2% 26 28,0%

víc než 4h 11 14,1% 8 9,9% 7 9,7% 11 11,8%
celkem 78 100% 81 100% 72 100% 93 100%
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2. Jakou televizní stanici nejčastěji respondenti sledují?

Graf č. 2: Na jakou televizní stanici se 
nejčastěji díváš? 

40,4%
(210)

19,2%
(100)

25,8%
(134)

14,6%
(76)

ČT 1

ČT 2

Nova

Prima 

Za nejoblíbenější televizní stanici respondenti považují Novu (40, 4 %). Stejná 
situace je i u dívek (48, 9%) a chlapců (33, 3 %). V osmých třídách sledují 
respondenti nejčastěji televizní stanici ČT 1 (40, 7%).

Tabulka č. 3: Na jakou televizní stanici se nejčastěji díváš? (přehled podle pohlaví)

televizní dívky chlapci
stanice abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.
ČT 1 48 20,4% 86 30,2%
ČT 2 35 14,9% 65 22,8%
Nova 115 48,9% 95 33,3%
Prima 37 15,7% 39 13,7%
celkem 235 100,0% 285 100,0%

Tabulka č. 4: Na jakou televizní stanici se nejčastěji díváš? (přehled podle tříd)

televizní 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída
stanice abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.
ČT 1 27 18,4% 18 13,2% 44 40,7% 45 34,9%
ČT 2 24 16,3% 34 25,0% 24 22,2% 18 14,0%
Nova 58 39,5% 68 50,0% 30 27,8% 54 41,9%
Prima 38 25,9% 16 11,8% 10 9,3% 12 9,3%
celkem 147 100,0% 136 100,0% 108 100,0% 129 100,0%

3. Kolik respondentů má ve svém pokoji televizi?

Graf č. 3: Máš ve svém pokoji televizi?
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Ve svém pokoji má televizi celkem 129 (39, 8 %) respondentů. Z hlediska pohlaví 
i jednotlivých tříd je tato situace obdobná. Převažuje počet respondentů, kteří televizi 
ve svém pokoji nemají.

Tabulka č. 5: Máš ve svém pokoji televizi? (přehled podle pohlaví)

televizi dívky chlapci
v pokoji abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.

ano 55 33,3% 74 46,5%
ne 110 66,7% 85 53,5%

celkem 165 100,0% 159 100,0%

Tabulka č. 6: Máš ve svém pokoji televizi? (přehled podle tříd)

televizi 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída
v pokoji abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.

ano 30 38,5% 40 49,4% 28 38,9% 31 33,3%
ne 48 61,5% 41 50,6% 44 61,1% 62 66,7%

celkem 78 100,0% 81 100,0% 72 100,0% 93 100,0%

4. Líbí se respondentům akční filmy?       

Graf č. 4: Líbí se ti akční filmy?
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Z grafu vyplývá, že většina respondentů (71, 9 %) má ráda akční filmy. Akční filmy 
mají rády dokonce i dívky (61, 8 %), stejná situace je i v jednotlivých třídách.

Tabulka č. 7: Líbí se ti akční filmy? (přehled podle pohlaví)

akční dívky chlapci
filmy abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.
ano 102 61,8% 131 82,4%
ne 63 38,2% 28 17,6%

celkem 165 100,0% 159 100,0%

Tabulka č. 8: Líbí se ti akční filmy? (přehled podle tříd)

akční 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída
filmy abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.
ano 58 74,4% 68 84,0% 41 56,9% 66 71,0%
ne 20 25,6% 13 16,0% 31 43,1% 27 29,0%

celkem 78 100,0% 81 100,0% 72 100,0% 93 100,0%
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5. Dívá se někdo s respondenty na televizi? 

Graf č. 5: Dívá se s tebou někdo na 
televizi? 
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Pohlédneme-li na graf, zjišťujeme, že 216  (66, 7 %) respondentů se na televizi 
s někým dívá. Stejné je to i u dívek (72, 1 %), chlapců (61, 0 %) a v rámci 
jednotlivých tříd.

Tabulka č. 9: Dívá se s tebou někdo na televizi? (přehled podle pohlaví)

dívají se dívky chlapci
s někým abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.

ano 119 72,1% 97 61,0%
ne 46 27,9% 62 39,0%

celkem 165 100,0% 159 100,0%

Tabulka č. 10: Dívá se s tebou někdo na televizi? (přehled podle tříd)

dívají se 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída
s někým abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.

ano 52 66,7% 50 61,7% 53 73,6% 61 65,6%
ne 26 33,3% 31 38,3% 19 26,4% 32 34,4%

celkem 78 100,0% 81 100,0% 72 100,0% 93 100,0%

6. Mohou se respondenti dívat na televizi neomezenou dobu?

Graf č. 6: Můžeš se dívat na televizi 
neomezenou dobu?
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Z grafu vyčteme, že převažuje počet respondentů (83, 0 %), kteří se mohou dívat na 
televizi neomezenou dobu. Ne jinak je tomu i u dívek (82, 4 %), chlapců (83, 6 %) i 
v jednotlivých třídách.



8

Tabulka č. 11: Můžeš se dívat na televizi neomezenou dobu? (přehled podle pohlaví)

neomez. dívky chlapci
dobu abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.
ano 136 82,4% 133 83,6%
ne 29 17,6% 26 16,4%

celkem 165 100,0% 159 100,0%

Tabulka č. 12: Můžeš se dívat na televizi neomezenou dobu? (přehled podle tříd)

neomez. 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída
dobu abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.
ano 56 71,8% 70 86,4% 63 87,5% 80 86,0%
ne 22 28,2% 11 13,6% 9 12,5% 13 14,0%

celkem 78 100,0% 81 100,0% 72 100,0% 93 100,0%

7. Jaký mají respondenti pocit ze scény, ve které hlavní hrdina střílí po nepřátelích?

Graf č. 7: Jaký máš pocit ze scény, ve 
které hlavní hrdina střílí po 

nepřátelích?
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Nejvíc respondentů (56, 8 %) uvádí, že jim takové chování nevadí, 98 (30, 2 %) 
respondentů takové chování odsuzuje a 42 (13, 0 %) pokládá takové chování za 
zábavu. Dívkám  takové chování buď nevadí (49, 1 %), nebo toto chování odsuzují 
(43, 6 %). Chlapcům buď nevadí (64, 8 %), nebo se u takových scén náramně baví 
(18, 9 %). V jednotlivých třídách respondentům takové chování buď nevadí, nebo jej 
odsuzují. Pouze v šestých třídách uvádí stejný počet respondentů, že takové chování 
odsuzuje (17, 9 %), nebo pokládá za zábavu (17, 9 %). 

Tabulka č. 13: Jaký máš pocit ze scény, ve které hlavní hrdina střílí po nepřátelích?
(přehled podle pohlaví)

jaký mají pocit dívky chlapci
z akční scény abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.
je to zábava 12 7,3% 30 18,9%
nevadí mi to 81 49,1% 103 64,8%

nelíbí se mi to 72 43,6% 26 16,4%
celkem 165 100,0% 159 100,0%
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Tabulka č. 14: Jaký máš pocit ze scény, ve které hlavní hrdina střílí po nepřátelích?
(přehled podle tříd)

jaký mají pocit 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída
z akční scény abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.
je to zábava 14 17,9% 11 13,6% 8 11,1% 9 9,7%
nevadí mi to 50 64,1% 49 60,5% 35 48,6% 50 53,8%

nelíbí se mi to 14 17,9% 21 25,9% 29 40,3% 34 36,6%
celkem 78 100,0% 81 100,0% 72 100,0% 93 100,0%

8. Zajímají se rodiče respondentů  o to, na co se jejich děti v televizi dívají?

Graf č. 8: Zajímá tvé rodiče na co se v 
televizi díváš?
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Jak uvádí většina respondentů ( 64, 2 %), rodiče nezajímá na co se jejich děti 
v televizi dívají. Stejné výsledky jsou i u dívek (60, 6 %), chlapců (67, 9 %) 
a jednotlivých třídách.

Tabulka č. 15: Zajímá tvé rodiče na co se v televizi díváš?
(přehled podle pohlaví)

rodiče se dívky chlapci
zajímají abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.

ano 65 39,4% 51 32,1%
ne 100 60,6% 108 67,9%

celkem 165 100,0% 159 100,0%

Tabulka č. 16: Zajímá tvé rodiče na co se v televizi díváš?
(přehled podle tříd)

rodiče se 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída
zajímají abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č. abs. č. rel. č.

ano 24 30,8% 26 32,1% 27 37,5% 39 41,9%
ne 54 69,2% 55 67,9% 45 62,5% 54 58,1%

celkem 78 100,0% 81 100,0% 72 100,0% 93 100,0%
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Testování hypotéz

Do statistického šetření byli k posouzení platnosti hypotéz vybráni pouze ti 
respondenti, jejichž celkové skóre dosažené v prvním dotazníku, bylo vyšší než 
autory (A. H. Buss a M. Perry, 1992) stanovené průměrné hodnocení. Celkem 
dosáhlo nadprůměrného počtu bodů 52 respondentů (12 dívek a 40 chlapců).

H 1: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří se dívají na televizi více 
než 3 hodiny denně.

H 0: Počet hodin strávených denně u televize, nemá vliv na agresivní chování žáků.

H A: Žáci, kteří se dívají na televizi více než 3 hodiny denně, se budou chovat  
mnohem častěji agresivně, než žáci, kteří se dívají na televizi kratší dobu.

agresivní více než 3 hod. denně (ot. č. 1)
chování ano ne celkem

ano 45 7 52
ne 82 190 272

celkem 127 197 324

χ2 = 58, 247

Stupeň volnosti sv = 1, signifikance p < 0, 0001. Přijímáme alternativní hypotézu.
Žáci, kteří se dívají na televizi více než 3 hodiny denně, se budou chovat  mnohem 
častěji agresivně, než žáci, kteří se dívají na televizi kratší dobu.

H 2: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří mají televizi ve svém 
pokoji.

H 0: Skutečnost, že žáci mají televizi ve svém pokoji, nemá vliv na agresivní chování 
žáků.

H A: Žáci, kteří mají televizi ve svém pokoji, se boudou chovat mnohem častěji 
agresivně, než žáci, kteří televizi ve svém pokoji nemají. 

agresivní televize v pokoji (ot. č. 3)
chování ano ne celkem

ano 19 33 52
ne 110 162 272

celkem 129 195 324

χ2 = 0, 277

Stupeň volnosti sv = 1, signifikance p = 0, 7083. Přijímáme nulovou hypotézu.
Skutečnost, že žáci mají televizi ve svém pokoji, nemá vliv na agresivní chování 
žáků.
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H 3: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří dávají v televizi 
přednost pořadům s násilnou tématikou.

H 0: Skutečnost, že žáci dávají v televizi přednost pořadům s násilnou tématikou, 
nemá vliv na agresivní chování žáků.

H A: Žáci, kteří dávají v televizi přednost pořadům s násilnou tématikou, se boudou 
chovat mnohem častěji agresivně, než žáci, kteří tyto pořady nesledují.

agresivní
chování

sledování násilných 
pořadů

(ot. č. 4)

ano ne celkem
ano 52 0 52
ne 181 91 272

celkem 233 91 324

χ2 = 24, 192

Stupeň volnosti sv = 1, signifikance p < 0, 0001. Přijímáme alternativní hypotézu.
Žáci, kteří dávají v televizi přednost pořadům s násilnou tématikou, se boudou chovat 
mnohem častěji agresivně, než žáci, kteří tyto pořady nesledují.

H 4: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří se dívají na televizi 
sami.

H 0: Skutečnost, že se žáci dívají na televizi sami, nemá vliv na agresivní chování 
žáků.

H A: Žáci, kteří se dívají na televizi sami, se budou chovat mnohem častěji agresivně, 
než žáci, se kterými se někdo na televizi dívá.

agresivní dívají se sami (ot. č. 5)
chování ano ne celkem

ano 27 25 52
ne 81 191 272

celkem 108 216 324

χ2 = 9, 632

Stupeň volnosti sv = 1, signifikance p = 0, 0033. Přijímáme alternativní hypotézu.
Žáci, kteří se dívají na televizi sami, se budou chovat mnohem častěji agresivně, než 
žáci, se kterými se někdo na televizi dívá.

H 5: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří se mohou dívat na 
televizi neomezenou dobu.

H 0: Skutečnost, že se žáci mohou dívat na televizi neomezenou dobu, nemá vliv na 
agresivní chování žáků.
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H A: Žáci, kteří se mohou dívat na televizi neomezenou dobu, se boudou chovat 
mnohem častěji agresivně, než žáci, kteří se na televizi neomezenou dobu dívat 
nemohou.

agresivní dívají se neomez. dobu (ot. č. 6)
chování ano ne celkem

ano 32 20 52
ne 237 35 272

celkem 269 55 324

χ2 = 20, 289

Stupeň volnosti sv = 1, signifikace p < 0, 0001. Přijímáme alternativní hypotézu.
Žáci, kteří se mohou dívat na televizi neomezenou dobu, se boudou chovat mnohem 
častěji agresivně, než žáci, kteří se na televizi neomezenou dobu dívat nemohou.

H 6: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, kteří považují násilné 
chování za zábavu.

H 0: Skutečnost, že se žáci považují násilné chování za zábavu, nemá vliv na 
agresivní chování žáků.

H A: Žáci, kteří považují násilné chování za zábavu, se budou chovat mnohem častěji 
agresivně, než žáci, kteří tento názor nesdílejí.

agresivní je to zábava (ot. č. 7)
chování ano jiná 

odpověď
celkem

ano 34 18 52
ne 8 264 272

celkem 42 282 324

χ2 = 150, 866

Stupeň volnosti sv = 1, signifikance p < 0, 0001. Přijímáme alternativní hypotézu.
Žáci, kteří považují násilné chování za zábavu, se budou chovat mnohem častěji 
agresivně, než žáci, kteří tento názor nesdílejí.

H 7: Výskyt agresivního chování je častější u žáků, jejichž rodiče nezajímá, na 
jaké televizní pořady se jejich děti dívají.  

H 0: Skutečnost, že rodiče žáků nezajímá, na jaké televizní pořady se jejich děti 
dívají, nemá vliv na agresivní chování žáků.

H A: Žáci, jejichž rodiče nezajímá, na jaké televizní pořady se jejich děti dívají, se 
budou chovat mnohem častěji agresivně, než žáci, jejichž rodiče zajímá, jaké 
televizní pořady jejich děti sledují.
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agresivní nezájem rodičů (ot. č. 8)
chování ano ne celkem

ano 41 11 52
ne 167 105 272

celkem 208 116 324

χ2 = 5, 783

Stupeň volnosti sv = 1, signifikance p = 0, 0246. Přijímáme alternativní hypotézu.
Žáci, jejichž rodiče nezajímá, na jaké televizní pořady se jejich děti dívají, se budou 
chovat mnohem častěji agresivně, než žáci, jejichž rodiče zajímá, jaké televizní 
pořady jejich děti sledují.

Závěr
Zvýšená prezentace násilí v televizi je v dnešní době nepříznivým jevem. Už malé 
dítě je schopno zapamatovat si některé násilné scény na celý život.

Výzkum ukázal, že většina dětí se dívá na televizi v průměru 3 hodiny denně, což je 
v rozporu s požadavkem P. Říčana (1995), který považuje patnáct hodin týdně 
strávených před televizní obrazovkou z hlediska duševního zdraví za maximum. 

Dispozice k  agresivnímu chování byly zjištěny u 52 respondentů (12 dívek 
a 40 chlapců). Za rozhodující ho činitele, který má vliv na výskyt agresivního chování 
u dětí, můžeme pokládat rodiče. Právě rodiče jsou prvními osobami, které mohou 
agresivní chování u dětí potlačit nebo rozvinout. Pokud jim není osud jejich dětí 
lhostejný, měli by se řídit v duchu hesla, které se objevuje v knize P. Říčana 
a D. Pithartové (1995), neodkládat děti k televizorům, ale věnovat se jim.
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